

## 微点赞

## 民警跳湖救人口罩都来不及摘

@新华社  
(新华社法人微博)

近日,安徽省合肥市经开区一公园内,一位女孩不慎掉入湖中。附近执勤的合肥市公安局交警支队经开大队交警赵齐春、宋中想迅速赶往现场,口罩都忘了摘,迅速跳入水中,将女孩营救上岸。



## 车辆侧翻着火司机被困 4名市民徒手砸窗救人

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,山东德州,一轿车在高速上侧翻起火,司机被困在车内动弹不得。危急时刻,路过的4名市民徒手砸窗救出被困司机,并将其转移到绿化带。随后,事故车辆便发生燃爆,被大火吞噬。救人者马先生表示,生命是第一位的,当时的情况十分紧急,已经不容许再等了。所幸,受伤司机被及时送医,并无大碍。



## 微警事

## 桂林一男子私拓石刻文物售卖被抓

@广西日报  
(广西日报官方微博)

广西桂林一男子到象鼻山、伏波山等地制作古石刻拓片,并将这些拓片在其经营的寄卖行及网店上销售,民警现场缴获疑似石刻拓片文物200多幅。近日,桂林市公安局七星分局将缴获的古石刻拓片《仁中寿》及《江西诸公仕于广会桂林者十有八人》移交给桂林市文广旅局。目前,桂林市桂海碑林博物馆的文博专家正对涉案物品进行初鉴,案件正在进一步侦办中。



## 微视野

## 眼镜蛇闯入居民家被看家小狗拦截对峙

@中国消防  
(应急管理部消防救援局官方微博)

近日,广东中山,一条眼镜蛇悄悄溜到居民家门口,试图爬进屋时被看家小狗发现,勇敢的狗狗拦在家前与眼镜蛇在雨中对峙,试图赶走这个“不速之客”,同时汪汪叫着给主人预警报信。主人发现后报警求助,消防员赶赴,三下五除二将眼镜蛇抓捕带走。



## 微提醒

## 夏天鼻炎症状可能是尘螨过敏

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

夏天空调使用率颇高,有些人出现打喷嚏、流鼻涕,甚至哮喘症状。江苏省医生表示,尘螨生长在高温高湿的环境中,可能引发鼻炎、哮喘等。如果鼻炎症状久治不愈,或者有反复的感冒症状的人群,可进行过敏原检测。预防尘螨:①可降低室内相对湿度至45%以下;②定期清理空调滤网;③床上用品最好定期用高于55℃的热水进行清洗;④对尘螨过敏者不建议家中用地毯。

## 8岁男孩误喝轮胎自洁素腐蚀食管 医生:致食管狭窄无法正常进食

@四川观察  
(四川广播电视台《四川观察》官方微博)

近日,陕西西安,8岁男童毛毛(化名)误喝轮胎自洁素后腹痛难忍,家长迅速将孩子送往医院接受治疗。经检查,毛毛全段食管因腐蚀伤出现狭窄症状,造影显示其食管只有细线般粗细,目前无法正常进食,正在接受治疗。医生提醒:家长需要加强孩子对危险物品的教育,对于有腐蚀性的物品,需要放置在孩子接触不到的地方,也不要放置在饮料瓶中,避免对孩子造成伤害。



## 微世相

## 学霸只为一身新衣帮好友替考 双双被判拘役

@山海视频  
(山东商报旗下山海视频官方微博)

近日,山东临沂兰山法院审理一起涉及二级建造师执业资格替考案件。王某想要考二级建造师执业资格证,害怕考不过便打起了替考的歪心思。随后王某以一身新衣服为报酬,找到了学霸小刘代替自己考试。考试过程中,监考老师发现异常,将小刘带出考场并报案。随后王某与小刘两人如实交代了替考的过程。兰山法院审理认为,王某与小刘两人的行为已构成代替考试罪,判处拘役。



## 车辆抛锚民警相助司机却慌了神 原来是无证驾驶

@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

车辆抛锚在路边,上海市公安局奉贤分局新寺派出所民警热心帮助,却发现司机竟是无证驾驶。原来司机司某系一汽车修理厂员工,他自认为熟悉车辆,胆大妄为,驾驶朋友停在修理厂的车回家。不想车辆中途抛锚,被民警查个正着。警方提醒:拒绝无证驾驶,是对自己和他人的安全负责!

